

25楼楼顶现违建，六七年没人管

街道办称已建成多年，无处置依据

违建常见，但盖在25层楼顶上的违建您见过吗？近日，市民宋先生反映，在解放东路金泉大厦A座的楼顶上一直存在一个违章建筑，至少建起六七年的时间了，从建设到建成，一直不见相关部门查处，这个面积大约130平米的违章建筑，也成为居民心中的一个结。



▲位于楼顶的违建建筑。



▶西侧搭建顶棚，下面种植花草。

文/片 本报记者 刘雅菲

违建加盖雨水没地流 浸透保温层

据宋先生介绍，这个违章建筑是楼顶西南角2503的业主建起来的，宋先生估计，违章建筑的面积跟楼下的面积差不多，有130平方米左右。

“我是2005年左右搬进来的，当时楼顶还没盖起这个违章建筑”，宋先生说，楼顶的这个业主陆陆续续往楼上运沙子、水泥等建材，光运建筑材料就运了一年的时间，大约在2010年前建成，具体的建成时间已经记不清了。

“这就是压在我们头顶的一座大山”，宋先生说，原本楼顶下雨，应该是顺着水管流到楼下，但是因为违章建筑的加盖，导致雨水无处可流，只能顺着墙体向下流。这一点记者也从另一居民那里得到了证实：“最厉害的时候把我们的保温层都浸透了，雨水都能顺着窗户往屋里面流。”

加盖后，由于房顶没有了原来的功能，给居民的生活带来了不便。宋先生表示，有一次他想拆中央空调，由于无法通过电梯下楼，只能从顶层吊下去。“原本很简单的事情，可是楼顶被占用，还得求着顶层的住户，才肯让我们往下吊东西。”

不方便还是其次，最让宋先生担心的，还是房屋的安全问题。“当时买这个房子就是看上了质量好，可是现在楼顶加盖了这么结结实实的一层，又不是原来就设计上的，肯定会对质量有影响。”

依托阁楼扩建 安了顶棚放了球桌

这到底是一处什么样的违章建筑？24日上午，记者来到位于解放东路的金泉大厦，远远望去，A座和B座的楼顶看起来的确有些不同。其中，A座楼顶的西南侧，又加高了一层楼的高度。加高的部分靠东一半是有窗子和围墙封闭的房间，靠西的一半看上去只有顶棚，从棚下面还伸出了树枝。

据小区物业工作人员介绍，由于金泉大厦是商住两用，2503现在是一个公司使用。根据原来的设计，这一户是复式结构，有一个阁楼，但是从楼的上方来看，阁楼仅是中间位置，与西侧和南侧的墙体都有一定的距离。

通往房顶的楼梯上了锁，在小

区物业人员的带领下，记者才来到了屋顶。在楼顶的西南侧，记者看清楚了违章建筑的构造。从楼下看上去围墙和窗子封闭的部分，其实是阁楼南侧延伸出来的加盖部分，阁楼西侧接出了一个木制顶棚，顶棚下种了不少花草，还安放了一个台球桌。这些加盖的部分从楼顶没有出入口，物业工作人员表示，从2503可以直接进去。

确认违章建筑 办事处称无处置依据

据物业工作人员张女士介绍，他们物业是2007年下半年入驻小区的，当时加盖的这一部分就已经存在了。“是否是违章建筑，我们不好定性，但这两栋楼应该是一样的，按说楼顶也应该是相同的”，该工作人员表示，这些年并没有居民投诉这个建筑的问题。“即便投诉了，我们也没有执法权。如果是正在建的违章建筑，建设过程当中我们可以制止，但这种已经建成的，就得相关部门处理了，我们物业会积极配合。”

为了弄明白是否是违章建筑，记者首先咨询了历下区城管执法局，工作人员表示需要问街道办城管科。记者联系了姚家街道办的工作人员李先生，对方表示，前不久他们也曾接到市民的投诉，并且认定这处建筑的确是违章建筑。“接到投诉后，我们城管科的工作人员马上就到现场进行了查看，发现这一违章建筑不是新建的。物业人员也告诉我们这里已经建成多年。”

李先生表示，因为现场没有看到在建、新建违章建筑的情况，对于既成事实的建筑，根据济南市城管局控制在建、新建违章建筑的要求，街道办没有处置依据。

记者查询到，济南市政府在2007年曾经出台过《关于依法整治违法违章建设的意见》，当时明确要按照统一领导、分级负责、条块结合、以块为主的方式实施，对新发生的违法违章建设，发现一处，查处一处；对已发生的违法违章建设，力争用2年左右的时间，在十一届全运会召开前，分阶段完成依法查处工作，基本解决违法违章建设遗留问题。

如果按照物业的时间界定，当时这处违章建筑应该处于新建、在建的状态，可为何逃过了当时的统一整治，又为何在建成这么长的时间内，一直没有有人管呢？居民们对此有点纳闷。

济南市环保局公布十个行政处罚信息 一公司废水外排不达标被罚34万

本报5月24日讯（记者 张玉岩）

24日，济南市环保局网站公布了10个行政处罚信息，齐鲁制药、山东钢铁集团、山东球墨铸铁厂都名列其中。一环保公司因中水处理不达标，被处以34万元的罚款。

3月23日，环保执法人员对齐鲁制药检查发现，生化药物神经节苷脂技术改造项目在未取得环保主管部门批准的环评文件的情况下，擅自开工建设并已建成投产。依据有关规定，责令立即停产，处以15万元罚款。

山东欧卡环保工程有限公司运营的东泺河中水站废水外排口采集水样检测发现，该中水站外排废水中氨氮浓度超过规定限值2.96倍，另查明，该单位应缴纳排污费69647元。

依据有关规定罚款34万余元。

此外，山东球墨铸铁管有限公司因造成扬尘污染，处以三万元罚款。

济南万方碳素有限责任公司在成型生产技术改造项目环评文件未经环保主管部门批准情况下，擅自开工建设，责令停建，处以十万元罚款。

山东科源制药股份有限公司，因污水处理不达标，罚款六千余元。

山东钢铁集团济钢板材有限公司，酚氰污水处理厂污泥约20吨露天存放，处以一万元罚款。机器密封阀因年久失修，腐蚀严重，有扬尘排出，造成扬尘污染，处以五万元罚款。

济南沃德汽车零部件有限公司，污水排放超标，罚款十万元。山东国辰实业集团环境设施运营有限公司运营废水不达标，罚款七万余元。

灰指甲产品 申领通知



得了灰指甲，
你最怕什么？
怕传染给家人，
怕自身传染，
怕受别人歧视，
怕

指甲患者，就可以不花钱，免费领取产品一盒。验证效果，满意继续使用。

以下人群均可申请：灰指甲患者(仅限本人，每人限领一次。)

(禁忌内容或注意事项请见说明书)

预约电话：

0531-80965756

精博食药监械(准)字2014第1640187号 精医械广审(文)第2015100004号

请仔细阅读说明书或在医务人员的指导下购买和使用

难看，最怕治不好，钱也花了罪也受了。
灰指甲专用盒适用于灰指甲的辅助治疗，使用舒适、简单、方便，是灰指甲人群的新选择。为惠及灰指甲人群，特在我市举行“灰指甲专用盒，申领体验活动”，只要您是灰